## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Левченко Станислава Александровича «Синдром кишечной недостаточности в патогенезе эндотоксикоза при остром панкреатите (экспериментально-клиническое исследование)», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Автореферат диссертации Левченко Станислава Александровича посвящен одной из актуальных проблем абдоминальной хирургии улучшению результатов диагностики и лечения синдрома кишечной недостаточности у больных с острым панкреатитом. Сложность патогенеза синдрома кишечной недостаточности при остром панкреатите, неоднозначность его роли в потенцировании системного эндотоксикоза, коагуологических нарушений и формировании плевропульмональных осложнений, свидетельствуют об актуальности рассматриваемой проблемы и целесообразности углубленного изучения механизмов повреждения кишечника и легких.

В ходе выполнения диссертационного исследования автором на экспериментальных моделях острого панкреатита определена негативная роль кишечной недостаточности в потенцировании эндотоксикоза при остром панкреатите. Изучены механизмы патологического влияния на легкие синдрома кишечной недостаточности. На экспериментальном материале и в клинических исследованиях показано, что при остром панкреатите в 80-90% случаев происходит опережающее вовлечение в патологический процесс кишечника, по сравнению с легкими. Соискателем выработаны новые критерии прогнозирования и ранней неинвазивной диагностики синдрома кишечной недостаточности у больных с острым панкреатитом. Разработаны новые подходы к проблемам профилактики и лечения синдрома кишечной недостаточности и плевропульмональных осложнений, базирующихся на уточненной концепции их многостороннего этиопатогенеза при остром панкреатите.

Сделанные автором выводы и рекомендации позволят улучшить диагностику и повысить эффективность лечения послеоперационного перитонита у больных пожилого и старческого возраста.

По теме диссертационного исследования получен 1 патент на изобретение, опубликованы 15 научных работ, из которых 4 в изданиях, рекомендованных ВАК РФ для изложения основных положений кандидатских диссертаций.

Материалы диссертации используются в учебном процессе на кафедре госпитальной хирургии «Волгоградского государственного медицинского

университета», в работе хирургических отделений ГУЗ «КБ № 5» и ГУЗ «ГКБ СМП №25» г. Волгограда.

Таким образом, автореферат диссертации Левченко Станислава Александровича «Синдром кишечной недостаточности в патогенезе эндотоксикоза при остром панкреатите (экспериментально-клиническое исследование)», отражает основное содержание диссертации, отличается стройностью, логичностью и отвечает всем требованиям изложенным в пункте 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. за № 842 предъявляемым к кандидатским диссертациям, а соискатель Левченко Станислав Александрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17. – хирургия.

д.м.н., профессор зав. кафедрой общей хирургии ГБОУ ВПО «СтГМУ»

Лаврешин Петр Михайлович

Подпись д.м.н., профессора П.М. Лаврешина заверяю:

« » 2015 год
--------------

Адрес: 355018, г. Ставрополь,

ул. Балакирева 5, ГУЗ «2-ая городская клиническая больница»,

административно-хирургический корпус, 3-й этаж,

Телефон 8 (8652)714823, 35-72-01

Факс 8 (8652)354992

Электронная почта: g\_surg@mail.ru